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9 år med fællesskab, åbenhed og indsigt 

Den 1. juli markerer vi en særlig milepæl – det er 
nemlig 9 år siden, at Nedsatsyn.dk blev stiftet som 
et åbent og inkluderende supplement til de 
eksisterende foreninger og organisationer på 
synsområdet. Vi blev dannet med et ønske om at 
skabe et fællesskab, hvor alle med nedsat syn – 
uanset øjensygdom, synsrest eller baggrund – kan 
finde støtte, viden og gensidig inspiration. 

 

 

Hos Nedsatsyn.dk er der plads til alle, også pårørende og andre interesserede, 
som ønsker at forstå og engagere sig i livet med nedsat syn. Vi glæder os over 
de mange, der gennem årene har været med til at forme foreningen, og ser frem 
til at fortsætte rejsen sammen med jer. 

God læselyst og God sommer 

  

I dette nummer kan du læse om: 

• Solskin, stærke fortællinger og godt selskab - i Odense  

• Nyt firma – eksklusivt interview med folkene bag 

• Taktilmarkeringerne på lydfyr – en stor hjælp 

• Nyt CCTV – Nyhed fra Lys og lup 

• Tips & tricks – markering af trapper 

• IBOS – information om arrangementer    
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Solskin, stærke fortællinger og godt selskab i Odense  

Søndag den 1. juni kl. 10.30 mødtes vi i det skønneste solskinsvejr til et helt 
særligt arrangement. Johnny fra Gadens Stemmer tog os med på en guidet tur 
rundt i Odense centrum. 

Johnny delte ærligt og rørende sin personlige fortælling om livet som udsat. En 
fortælling, der satte sig i os alle – og som vi ikke glemmer foreløbig. 

Tusind tak, Johnny, for din åbenhed, styrke og for at vise os, at der findes en vej 
ud på den anden side.  

Efter turen gik vi videre til Cafe Biografen, hvor vi nød en god frokost og 
hyggeligt samvær. 

Tak til alle der deltog – og for nogle rigtig gode timer i hinandens selskab. 
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Nyt firma – med kendte ansigter 

InSight Synshjælpemidler ApS er Danmarks 
helt nye forhandler af synshjælpemidler. 
Firmaets ejere er kendte ansigter i 
synsverdenen, det er nemlig Johannes 
Nørgård og Michael Nillson der står bag.  
Vi har været så heldige at Johannes og 
Michael har givet sig tid til et lille interview om 
deres planer og fremtiden. 

 

Hvad var jeres motivation for at starte 
InSight Hjælpemidler? 

InSight Synshjælpemidler ApS er en helt ny 
virksomhed, hvis primære formål er at 
forbedre mulighederne for personer med 
nedsat syn eller blindhed. 

Vi startede InSight Synshjælpemidler ApS, 
fordi vi oplever synsområdet som et 
spændende og betydningsfuldt område, og det 
er en branche som i sig selv har stor 
betydning for os. Vi ser mange muligheder og 
en masse tekniske løsninger, som i mange tilfælde kræver stor opmærksomhed 
for at fungere. Den opgave vil vi være med til at løse i samarbejde med 
producenter fra hele verden og synsprofessionelle samt private i Danmark. 

 

Hvordan adskiller jeres firma sig fra andre på markedet for hjælpemidler til 
blinde og svagsynede? 

InSight Synshjælpemidler ApS har servicen som sine unikke rødder. Vi forsøger 
på ihærdig vis at være imødekommende og løse opgaver, også selvom vi ikke 
direkte er en del af pågældende opgave. Vi ved altid, at der sidder en person i 
den anden ende, hjemme i stuen eller ude på arbejdspladsen. Det gør, at vi 
tager opgaver seriøst og behandler dem professionelt. Vi er ikke blege for at 
være ærlige og forsøger på bedste vis at sikre, at de synshjælpemidler vi 
behandler, også kan bruges. 

Vi baserer derudover vores virksomhed på fleksibilitet. Grundlæggende sørger vi 
for at give plads til muligheder, da vi ved at alle ikke er ens, ikke har brug for 
samme løsning og ikke har de samme kompetencer.  
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Hvilke erfaringer fra jeres tidligere jobs trækker I mest på i det nye firma? 

Vi medbringer masser af erfaring fra tidligere beskæftigelse i samme branche. Vi 
har haft masser af oplevelser og stået i situationer, som har krævet kreativ 
tænkning og fleksibel tilgang.   

Ligeledes er vores tilpasningsevne noget, som vi har tilegnet os. Den er 
nødvendig for at løse opgaven, som handler om at finde det korrekte 
synshjælpemiddel ud fra en prioritet.  

 

Hvilke typer produkter eller løsninger tilbyder I allerede nu – og hvad er på 
vej? 

Vi er glade og taknemmelige over den positive modtagelse som vi har fået, hvor 
end vi har kigget hen. Både her i Danmark, men også hos diverse producenter, 
som har taget godt i mod os. Det betyder blandt andet at de løsninger vi tilbyder, 
som er mere tekniske synshjælpemidler, i skrivende stund inkluderer: 

• OrCam Inc. med deres OrCam Read Læseenhed, samt OrCam MyEye. 

• Inventivio med deres Tactonom Reader Flex. 

• Sensotec med Vo-box og Go-box som læser undertekster på TV. 

• SHOKZ med deres bone conduction hovedtelefoner. 

• Bones Inc. med deres Milestone serie. 

• Et væld af talende ure. 

Vi vil løbende arbejde med og tilbyde synshjælpemidler fra flere producenter. 

  

Hvordan sikrer I, at jeres hjælpemidler er brugervenlige og imødekommer 
de reelle behov hos blinde og svagsynede? 

Først og fremmest er vores indgangsvinklen en vurdering af, hvorvidt det 
pågældende synshjælpemiddel faktisk løser et behov, og om det sker på en let 
og tilgængelig måde. Det gør vi på to måder: Den teoretiske og den praktiske 
tilgang. Teoretisk laver vi en vurdering af, om synshjælpemidlet imødekommer 
reelle behov og om brugervenligheden gør, at synshjælpemidlet løser opgaven – 
og om det kan gøre det for en bred vifte af brugere. Den praktiske del handler 
om til dels at afprøve synshjælpemidlet internt, og dels i den virkelige verden. I 
nogle tilfælde inddrager vi en eller flere potentielle brugere som en del af den 
praktiske vurdering. 

Hvis et synshjælpemiddel lever op til vores krav og kvalitet, starter arbejdet med 
at gøre synshjælpemidlet klar til Danmark. 

 



 Under luppen 
        - Nyhedsbrev fra Nedsatsyn.dk  10. årgang nr. 6-2025  

Har I samarbejde med brugere, fagpersoner eller organisationer i 
udviklingen af jeres sortiment? 

En branche som denne byder heldigvis på en masse gode bekendtskaber. Det 
har givet os et stort netværk, bestående af både private brugere, fagperson, 
institutioner og organisationer, som på kryds og tværs alle er med til at pege i 
bestemte retninger. Det giver os et stort fundament at udvikle vores sortiment på. 
Et sortiment er dog ikke nødvendigvis positivt ved at være stort, vi vægter kvalitet 
og funktioner højere. Vores udvalg til afspejle nogle af de bedste 
synshjælpemidler, unikke løsninger og effekter som afhjælper en eller flere 
funktionsnedsættelser. 

 

Hvad er jeres vision for InSight Synshjælpemidler ApS – hvor vil I gerne 
være om fem år? 

Vores vision er at være med til at give blinde og svagsynede muligheder for at 
overkomme de udfordringer, som måtte være en del af hverdagen. Derudover 
skal vi være med til at skabe nye, både tekniske og praktiske løsninger. Om fem 
år er vi en universel samarbejdspartner og en pålidelig leverandør af 
synshjælpemidler. 

Hvordan kan interesserede komme i kontakt med jer eller få mere at vide 
om jeres produkter? 

I skrivende stund arbejder vi på at færdiggøre vores website som vil være vores 
primære kontaktflade. Websitet kan besøges ved at skrive synshjælpemidler.dk i 
adressefeltet. Derudover er vi flyttet ind i fine lokaler i Storkøbenhavn, på 
adressen Islevdalvej 184, 1. Sal, 2610 Rødovre, hvor vi nu har kontor og 
mulighed for at fremvise vores synshjælpemidler. Vores telefonnummer er 39 39 
30 04 og er som udgangspunkt åbent mellem 08:30 og 15:00. En let e-mail 
adresse er hej@synsh.dk, som vi besvarer så hurtigt som muligt i hverdagene. 

Tak til Johannes og Michael. Det bliver spændende at følge InSight 
synshjælpemidler ApS. 

Du kan naturligvis møde det nyt firma på Synsmessen 2025 d. 23. oktober. 

mailto:hej@synsh.dk
https://synsh.dk/
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Taktilmarkeringerne på lydfyr – en stor hjælp 

For personer med synshandicap er det afgørende at kunne navigere sikkert og 
selvstændigt i trafikken. Lydfyr ved fodgængerfelter spiller her en central rolle 
ved at give auditiv vejledning – men det stopper ikke der. På toppen af mange 
lydfyr i Danmark findes der nemlig også taktil afmærkning, som giver endnu 
mere information ved hjælp af følesansen. 

Disse markeringer er små hævede mønstre, der kan mærkes med fingrene. De 
fortæller f.eks.: 

• Hvor mange vognbaner man skal krydse. 

• Om der er en helle eller midterrabat. 

• Retningen på fodgængerfeltet, så man kan stille sig rigtigt. 

Dette gør det muligt for en person at “læse” krydset med fingrene, før de 
bevæger sig ud på vejen. 

Kombinationen af lyd og berøring er en vigtig del af et tilgængeligt bymiljø, og 
disse taktile oplysninger er et lille, men kraftfuldt redskab i hverdagen for mange.  

 

  



 Under luppen 
        - Nyhedsbrev fra Nedsatsyn.dk  10. årgang nr. 6-2025  

Nyhed fra Lys og lup 
af Lys og lup ApS – Tlf 43 451 451 – mail lysolup@lysoglup.dk 

hjemmeside.www.lysoglupdk  

I denne digitale tidsalder foregår alting på computere, mobiltelefoner osv., og nu 
er der kommet et forstørrelsesapparat, der følger med denne tendens. 

MirrorPad hedder nyskabelsen, og den kan selvfølgelig alt det, 
man forventer af et moderne forstørrelsesapparat; 
kollosal forstørrelse (op til 85 gange med 
nærkameraet!), kontrastforstærkning, mulighed for at 
fastholde og gemme billeder, og ledelinjer til 
læsning. Og som de populære Clover Book-modeller 
har MirrorPad også et ekstra kamera på en ”mast”, 
som man kan bruge til at se på afstand, eller se sig 
selv som i en art ”elektronisk spejl”. Og man kan 
slutte en ekstern billedkilde som for eksempel sin 
computer til, og få det vist på MirrorPad’ens godt 17 
tommer store, tindrende skarpe skærm. Denne 
skærm kan desuden vendes, så man frit kan vælge mellem det 
vandrette ”landskabsformat” eller det lodrette ”portrætformat”. 

Og det sidste kommer især til sin ret, når man benytter 
den facilitet, som er den virkelige nyhed ved MirrorPad: 
Man kan nemlig slutte en mobiltelefon til apparatet, og 
få det der ses på telefonens lille skærm vist på 

MirrorPad’s store skærm – igen med alle 
mulighederne for at forstørre, panorere, forstærke 
kontrasten, bruge ledelinjer osv. Og hvis ens telefon 
benytter Android-systemet, så kan man sågar 

betjene telefonen direkte fra MirrorPad’ens 
berøringsfølsomme skærm. Det er ganske enkelt som 
at have en mobiltelefon med en 17,3 tommer stor 
skærm! 

MirrorPad fås i to versioner, 
kaldet MirrorPad Plus og MirrorPad Pro. 

Forskellen ved de to modeller er at 
sidstnævnte oven i alt det, vi har 

nævnt hidtil, kan læse teksten på skærmen højt. 

Vi har lavet en lille video, hvor Martin viser alle herlighederne 
frem: Tryk på billedet herover til højre, eller scan QR-koden til 
højre for at se den. 

mailto:lysolup@lysoglup.dk
http://www.lysoglupdk/
https://lysoglup.dk/shop/14-bordmodeller/4564-mirrorpad-plus/
https://lysoglup.dk/shop/14-bordmodeller/4563-mirrorpad-pro/
https://youtu.be/v8DgxvqSgWI
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Tips & tricks  

Skridsikker tape 

Afmærkning af trapper. 
At kunne se trinene på en trappe, er vigtig og skaber 
tryghed. I dette tilfælde er det en hel nybygget 
trætrappe, hvor det kan være svært at se trinene. 
Men det er der en løsning på, nemlig at sætte noget 
skridsikker tape på, og dermed både undgå en glat 
kant samt en tydelig markering. Vi prøvede først med 
gaffatape, men det mistede klæbeevnen. 

Skridsikker tape kan købes i byggemarkeder, Harald 
Nyborg osv.   

 

 

IBOS  
Instituttet for blinde og 
svagsynede 

Informere om arrangementer 

 

Fællesspisning 

Der er sommerpause i IBOS’ fællesspisninger, men der er masser af godt i vente 
i efteråret. Glæd dig til: 

26. august: Johnny Cash koncertforedrag ved Dennis Lydom 
30. september: TBA - i samarbejde med DBSU 
28. oktober: Lyttebiograf: Bjergene synger ved Magnus Kaslov 
25. november: Julehygge og banko 

Alle er meget velkomne. Fællesspisning ligger sidste tirsdag i måneden fra 
klokken 16-20. Læs mere her: https://ibos.nemtilmeld.dk/series/faellesspisning/ 

 

https://ibos.nemtilmeld.dk/series/faellesspisning/
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Besøg Nedsatsyn.dk’s netbutik 
I netbutikken finder du badge, klistermærker, caps m.m. Alt sammen ting som kan 
hjælpe dig i hverdagen. Bliv set og undgå misforståelser 

Klik her for at besøge netbutikken  

 

  
 
  

https://nedsatsyn.dk/index.html
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Indlæg til nyhedsbrevet 

Har du kommentarer eller et indlæg, som kunne være interessant at bringe her i 
”Under luppen” så send det til kontakt@nedsatsyn.dk. Nyhedsbrevet ”Under luppen” 
sendes til alle medlemmer af foreningen, desuden sendes det også til alle relevante 
samarbejdspartnere såsom synscentre, øjenlæger m.fl.  

Nyhedsbrevet ”Under luppen” udsendes af bestyrelsen i foreningen Nedsatsyn.dk  

Du finder Nedsatsyn.dk på: 

• Hjemmesiden: www.nedsatsyn.dk 

• Facebook: nedsatsyn.dk 

• witter: nedsatsyn.dk 

• Kontakt os på mail: kontakt@nedsatsyn.dk. 

 
 
 
 
 
 
  

mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
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Bliv medlem   

Har du, eller kender du en der har nedsat syn? De 
fleste møder mennesker, med en hverdag som er 
ændret markant pga. af at synet svigter.  
Tusindvis af mennesker i Danmark lever på denne 
måde. 
Vær med til at gøre en forskel. 

Nedsatsyn.dk er en 100% frivillig forening, der sætter 
fokus på det at leve med et nedsat syn. Vi ønsker at dele viden og skabe et socialt 
fællesskab. 

Vi du være med eller vil du støtte det gode formål? 

Foreningens event og arrangementer er åbne for alle, uanset om man er medlem 
eller ej. Men der er fordele ved at være medlem af Nedsatsyn.dk. 
Som medlem deltager du gratis eller til en nedsat pris i arrangementerne, det 
samme gælder også i forhold til forplejning. 

Det koster blot 200 kr at være medlem i et helt år, gældende fra betalingsdatoen. 
 
Det koster penge at drive en frivillig forening, derfor har vi brug for at du melder dig 
ind og støtter foreningens arbejde. 

Bliv medlem her 

 

Firmamedlemskab 

Dit firma eller din organisation kan også blive vist i alle Nedsatsyn.dks nyhedsbreve 
og på www.nedsatsyn.dk.  

Det koster kun 500 kr, for et helt år, at tegne et firmamedlemskab.  

Støt en god sag og få billig reklame.  

Se mere på  www.nedsatsyn.dk eller send en mail til kontakt@nedsatsyn.dk.   

 

 

 

 
 
 
 

https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
http://www.nedsatsyn.dk/
http://www.nedsatsyn.dk/
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
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DE STØTTER NEDSATSYN.DK 

 

 

 

 

         

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://synsh.dk/
https://synsnerven.dk/
https://lvi.dk/
http://lysoglup.dk/
http://www.itech.dk/da/
https://www.eschenbach-optik.com/index-en.html
https://instrulog.dk/
https://csv.kk.dk/
https://foererhund.dk/
https://heikostumbeck.dk/
http://www.myeyes.dk
https://www.fodmanden.dk/
https://www.ibos.dk/
https://www.cfd.dk/

